6 ^{КРАСНАЯ} — 3 МАРТА 2017 года

ОБЫЧАИ И ТРАДИЦИИ

И ВСЕ БУДЕТ КАК ПО МАСЛУ!





Масленица— это не только древний славянский праздник, доставшийся нам в наследство от языческой культуры и сохранившийся и после принятия христианства, но и верная примета: зима на исходе, а на пороге—весна. А ещё—своеобразный стимул к тому, чтобы поторопить надоевшую зиму с уходом и устроить ей весёлые и достаточно жаркие в прямом смысле этого слова проводы.

Конечно, целая неделя, а именно столько длится Масленица,—это, пожалуй, многовато для сплошного празднества, особенно для тех, кому надобно на службу. Но посвятить хотя бы один день празднику можно. Что и сделали многие краснозоренцы и их гости, придя в минувшую субботу на Привокзальную площадь на народное гуляние «Здравствуй, весна!» Без сомнения, сему с утра весьма ненастному дню не хватало именно этого: хорошего настроения собравшихся, запивистого детского смеха, оживлённых разговоров взрослых, аппетитных, как считается, способных привлечь милость солнышка, блинов и того желания и охоты, с которыми присутствовавшие откликались на приглашение принять участие в весёлых конкурсах и забавах. И как только всё названное проявилось, так сразу утихла снежная круговерть, над площадью развернулся небесный, яркой синевы купол и солнце щедро запило округу золотом своих лучей: весна откликнулась на призыв и заняла своё место хозяйки празднества.

Чтобы последнее проходило весело, работники районного Дома культуры подготовили многоролевое театрализованное представление, а ведущая Лидия Корсакова неустанно зазывала и детвору, и тех, кто постарше, поучаствовать в конкурсной программе—и погреться можно, и приз неплохой получить. Народ же собрался, надо заметить, отзывчивый: вступили в круг частушечники и плясуны, грозил лопнуть по швам от усердия участников подушечного боя его главный снаряд, поторапливали друг друга силачи-гиревики, ещё до того, как на спортивной арене занял своё место канат, нашлись желающие с его помощью потягаться хваткой и удалью молодецкой. Ну и как же без самого зрелищного и столь же трудного конкурса—покорения масленичного столба. А если уж кто и заскучал без дела, то пожалуйте к торговым прилавкам со съестным или на розыгрыш традиционной весенней лотереи.

Кульминацией праздника стало сожжение весьма симпатичного чучела—символическое прощание с зимой и приглашение долгожданной весны.

Кстати, в нашей соседней Тульской губернии бытовала кукла, именуемая «Домашняя Масленица». Её называли дочкой Масленицы или её младшей сестрой. Символизировала она крепкий достаток, считалась оберегом жилища. Кукла эта хранилась в доме в течение года, принося в него тепло, радость и изобилие праздника, который и символизировала. Славяне верили, что дом, в котором есть «Домашняя Масленица», всегда будет полной чашей, и даря этот оберег к празднику, не забывали говорить: «И пусть всё у вас будет как по маслу!» И, следуя традициям наших далёких предков, желаем вам того же, дорогие красноворенны!

Фото и текст Оксаны ГАМОВОЙ









____ АКТУАЛЬНО

ВЫГОДНО КУПИТЬ И ПРОДАТЬ

К сожалению, болезням, в том числе и опасным, подвержены не только люди, но и домашние животные и птица. Какие меры необходимо соблюдать, чтобы миновать заноса инфекции на подворье?

Этот и другие вопросы, которые волнуют наших читателей, мы адресовали главному ветврачу Новодеревеньковского филиала бюджетного учреждения Орловской области «Орловский областной ветеринарный центр» Людмиле Печилиной.

—Людмила Дмитриевна, на дворе весна, а значит, настала пора приобретения молодняка птицы, домашнего скота. Ваши рекомендации в этом случае.

—При приобретении животных и птицы необходимо требовать от владельцев (продавцов) животных ветеринарные сопроводительные документы, указывающие на благополучие хозяйства и местности, из которой они выходят. Далее необходимо выдержать приобретенных животных на карантине в течение 30 дней. В этот период времени ветеринарные работники отбирают кровь у животных, делают другие анализы на инфекционные и инвазионные заболевания, а также проводят необходимые профилактические вакцинации.

—Это совет покупателям. А продавцам?

—При перемещении скота и другой домашней живности по территории района и за его пределы владельцу необходимо вызвать государственного ветеринарного работника (участка или ветстанции) для клинического осмотра (измерение: температуры, пульса, дыхания) и получения ветеринарной справки формы № 4, в которой указываются все сделанные ранее профилактические вакцинации, исследования и обработки. При от-

сутствии последних данная ветеринарная справка не выдается.

—Каков срок действия такой справки?

—Выданная ветеринарная справка на живой скот действительна в течение 5 дней.

—Что дает наличие справки?

—Имея такую справку, владелец имеет право продавать животных и птицу в пределах района. При продаже животных и продукции животноводства за пределы области необходимо согласование с Управлением ветеринарии Орловской области

И напомню еще раз, что убой животных для реализации должен производиться на убойной площадке района.

А владельцы животных, согласно Приказу Минсельхоза России от 22.04.2016 года №161, обязаны идентифицировать своих животных и регистрировать в районной ветеринарной станции.

Хочу отметить, что согласно указу губернатора Орловской области в настоящее время введен карантин по АЧС в отдельных населенных пунктах Новосильского и Мценского райочар

И еще добавлю, что в целях сохранения стабильной эпизоотической обстановки в районе руководителям сельхозпредприятий владельцам ЛПХ при вывозе (ввозе) животных, животноводческой продукции, кормов и кормовых добавок из других регионов необходимо строго соблюдать требования перевозок, с которыми можно ознакомиться в районной ветстанции, телефон 8-486-78-2-10-38).

Вопросы задавала Светлана БАКУЛИНА

Выражаю искреннюю благодарность главному врачу Краснозоренской ЦРБ Васильченко Петру Константиновичу и всему коллективу за профессионализм, чуткость к пациентам, доброжелательное отношение. Храни вас Бог, здоровья и благополучия всем.

А.ЛУПАЧЕВ, п. Хомутово

ГОД ГО

на защите страны

Предотвращение и устранение последствий чрезвычайных ситуаций, техногенных катастроф, природных катаклизмов, боевых действий, проведение разъяснительной работы среди населения о том, как следует вести себя в подобных ситуациях, является непосредственной задачей служб гражданской обороны государств мира, в том числе и России.

На международном уровне Всемирный день гражданской обороны отмечается 1 марта

Понятие «гражданская оборона» претерпело за годы своего существования несколько изменений своего значения в соответствии с новыми выдвигаемыми временем задачами. Первоначальным назначением гражданской обороны была защита мирного населения в условиях военных действий. С этой целью в 1931 году была создана Ассоциация Женевских зон. В январе 1958 года она была преобразована в Международную организацию гражданской обороны (МОГО). 1 марта 1972 года представители ее государств-членов утвердили текст современного Устава организации. В настоящее время в МОГО входят 54 страны, еще 19 государств имеют статус наблюдателя. МОГО единственная организация в мире, решающая вопросы гражданской защиты на международном уровне. Всемирный день гражданской обороны – 1 марта – отмечается с 1991 года в соответствии с резолюцией 9-й Генеральной Ассамблеи Международной организации гражданской обороны от 18 декабря 1990 года. Россия является полноправным членом МОГО с июня 1993 года. Представлять нашу страну в этой международной организации поручено МЧС России. Всемирный день гражданской обороны отмечается для того, чтобы приобщить людей к культуре безопасности жизнедеятельности, основным задачам национальных служб гражданской обороны, гражданской защиты и противодействия чрезвычайным ситу-

В последние десятилетия деятельность МОГО все больше связана с проблемами мирного времени, поскольку большинство национальных и международных организаций переориентируются с решения вопросов военного характера на чрезвычайные ситуации мирного времени и оказание гуманитарной помощи в случае их возникновения. Среди направлений деятельности МОГО следует выделить следующие: подготовка национальных кадров для управления в период чрезвычайных ситуаций, оказание технической помощи государствам в создании и совершенствовании систем предупреждения чрезвычайных ситуаций и защиты населения, пропаганда опыта и знаний по гражданской обороне и вопросам управления в период чрезвычайных ситуаций.

В 2000 году конференция МОГО определила гражданскую оборону как важный инструмент устойчивого развития государств перед лицом стихийных бедствий и техногенных катастроф.

2017 год в МЧС России объявлен Годом гражданской обороны. На сегодняшний день гражданская оборона России — это организованная и отлаженная система, работающая в круглосуточном режиме реагирования на чрезвычайные происшествия. Природные и техногенные пожары, аварии на производстве, транспорте, объектах ЖКХ, стихийные бедствия — вот неполный список того, на что приходится реагировать силам гражданской обороны страны. Все эти усилия направлены, в первую очередь, на оказание помощи людям, обеспечение их безопасности, сохранение жизни и здоровья, культурных и материальных ценностей.

В настоящее время МЧС России целенаправленно внедряет новый формат повышения готовности ГО и заинтересовано в более активном участии самих граждан. В 2017 году запланирован целый ряд мероприятий, направленных на разъяснение задач гражданской обороны среди населения. Навыки, полученные в рамках мероприятий по ГО, помогут каждому человеку знать перечень опасностей и угроз в регионе проживания, обладать практическими навыками оказания самопомощи и первой помощи пострадавшим, повысить грамотность в области безопасности жизнедеятельности.